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Debrecen a jövő nem­
zedékért.

Tisztviselők flzetésjavitása.
Debrecen város zárszámadása, 

Unnak adatai és a főszámvevői je­
lentés, dacára annak, hogy közel 
egy millió korona felesleget tüntet­
nek fel, nem kis meglepetést kel­
tettek Debrecenben.

Meglepetést, de korántsem azért, 
mert ez a fényes jövedelem, ez a 
váratlan plus meg van, hanem azért, 
mert ilyen jövedelmezőség mellett 
is a községi pótadó terhe ömlik a 
lakosságra. Egészséges közigazga­
tási politika kizárja a lakosság in­
dokolatlan megterhelését, már pe­
dig ott, ahol millióra rug a jöve­
delmi többlet, erősen indokolatlan, 
hogy a lakosság miért fizessen pót­
adót. Miért fizessen különösen olyan 
időszakban, mikor a nehéz meg­
élhetési viszonyok amúgy is keser­
ves barázdákat szántanak az ezer 
oldalról igénybe vett családfők hom­
lokán.

A meglepetésre, amelyet a mil­
liós felesleg keltett, rálicitálnak egy 
javaslattal. Hatszázezer koronát a

adósságainak törlesztésére 
kell íordítani. Ez az a javaslat. Ha 
a tekintetes törvényhatóság privát 
gazda, magán polgár volna, aki a 
sajat esze, szorgalma, igyekezete 
után produkál túl a várakozáson, 
ezt a tervét dicsérettel irnók a javára.

De bocsánatot kérünk ! A tekin­
tetes törvényhatóság az összes ma- 
ganpolgárok képviselete. — Az az 
adósság, amelylyel annak idején 
megterhelte Debrecent, nem egy 
magán polgár életmunka idejére 
szánt törlesztőses kölcsön volt, lia- 
n®1*1 olyan, amelyet a jövő nemze­
dék javára s jórészben a jövő nem­
zedék terhére fektettek be.

Kérdjük tehát, méltányos dolog 
az, hogy a jövő nemzedék terhére 
kiszabott összegből az a jelen nem­
zedék fizessen rneg egy nagyohh 
részletet, amely majd belefulad az 
életküzdelem robotjába. A konver­
tált városig adósság egy évre eső 
kamatterhet viseli a jelen nemze­
dék. Elég teher ez is neki. De vi­
seltetni vele a jövő nemzedék adós­
ságát is, már több a soknál.

Ha van felesleg, fordítsák a j 
pótadó leszorítására. Ez méltányos 
dolog. Megérdemelné a közterhek­
től úgy is nagyon roskadozó deb­
receni közönség, de ne írják a jövő 
javára. Ott enyhítsenek a nyomo­

rúságon, ahol már megvan és ne 
ott, ahol még szó sincs róla.

El kell törölni a pótadót. És ez 
I az első.,; Majd akkor beszélhetünk 
a tisztviselők fizetésemeléséről. 
Addig nem.

A képviselőház ülése.
— Május 25. —

Elnök: Justh Gyula.
A kormány részéről jelen vannak: 

gróf iisza István miniszterelnök és LukáoS 
László pénzügyminiszter.

A muH ülés jegyzőkönyvét felolvassák 
és hitelesítik.

Guinea Gyula: Az igazolási állandó 
bizottság nevében jelenti, hogy Dam.ján Va­
zul választása ügyében vizsgáló biztost kül­
denek ki Barabás Béla személyében.

Elnök felszólítja Barabást, hogy térré 
le az esküt. (Megtörténik,)

Barabás Béla, a harmadik bíráló bi­
zottság elnöke jelentéül tesz Mihályi Tivadar 
és Hodzsa Milán panaszszal megtámadott 
mandátumairól, melyeket igazolt a bizottság.

Elnök a nevezett képviselőket a végleg 
igazoltak jegyzékébe iktatja.

Bornáth Béla: Az igazolási állandó 
bizottság nevében jelentést tesz arról, hogy 
Serbán Miklós és Teleky Arvéd gróf man- 
dátumait, a kérvényezőére szánt 30 nap fen- 
tartásávai igazolták.

Elnök: Következik a napirend szerint 
az összeférhetetlenségi állandó bizottság je­
lentése. " *

Károlyi István gróf, az ösezeférhetlen- 
ségi bizottság elnöke fölpanaszolja, hogy a

Csokonai kárhoztatása.
Irta : Steávay Gyula.

Csokonai Vjtéz Miháiyom,
Kegyelmed én nagyon csodálom,
S ha kissé okadatolok,
Bizony nagyon bánt a dolog,
Annál inkább, mert hajdanában,
Az édes múlt tavaszkorában,
Mikor még meg-megszállt az álom, 
Ma is bevallom, mért tagadnám : 
Kegyelmed volt az ideálom.

Hiszen vala minden időben 
Kegyelmednek virtusa bőven,
De van ogy pont, mely fekete:
8 ez a magaviseleté.
Megfoghatatlan, hogy kegyelmed 
Mire is nézte a fegyelmet 1 
Vájjon .a szemén volt-e hályog,
Vágj nem valának-e kezénél 
Az illendőség! szabályok ?

Mi lett már akkor haszna érte:
A birószók is elítélte;
Azóta meg versenyre kelve 
Conczolja sok kritikus-elme.

En nem helyeslem ezt a hajszát,
De nézze meg csak életrajzát,
Ha ugyan e tárgy nem unott, — 
Vagy nézze meg a nagy falak közt 
A pörös protokoliumot.

Ugyan, ugyan hogy is tehette,
A vetreezőt hogy nem szerette,
8 annyira hogy sérthette meg 
Vén Vetrónét, a lelkemot?
Mért nem járt a templomba, lássa,
8 az estvéli imádkozásra ?
Azt mondta, hogy bántja az ének, - 
De az a sok borközi nóta 
Nem ártott ugy-e idegének ?

Még hozzá: éjjel ki-kijára,
Holott nem is volt tesserája, 
Praeceptorságát azon kezdte:
Felinté a fiukat este,
S bor közt pináztak, dalolásztak, 
Közbe meg teátrumost játsztak I 
Olyat velem el nem hitetnek,
Hogy a magas kormányhatóság 
Ezt Írná elő tanmenetnek I

S színes mellényben járni-kelni, 
Bacchus dolgárul énekelni,

Gúny verset irni a tanárra: 
Engedőimet, ez mégse járja, 
így nem bánhat, bármit is forral, 
Egy praeceptor — egy professzorral I 
S az isten bűnül fel ne rója,
Mily szörnyű tett volt az, amelynek 
A csőszház a megmondhatója.

A furor már-már mire vitte:
Hogy átmegyen pápista-hitre!
S ment, mint a ki Egerbe vágyik,
El is jutott — a Hortobágyig; 
Találkozván ott Gráciákkal,
Persze kibékült a világgal.
Jól van. De igy forgatni elvét:
Hát teszi ezt, mondja bigyelmed, 
Teszi egy vaetagnyaku helvét ?

A contrascriba meg a rektor,
8 Szilágyi uram a protektor 
Üdvös szigorral hányszor inték ?
De még makaosabb leve mindég.
8 végre is megesett a csorba,
Hogy lejebb téteték a sorba 1 
Ugy-e, mi a dacnak az ára ?
Csoda, ha valamire mégis 
Vihette mindezek dacára.
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Hrals éczy Untai
Del recseg, jzéciienyi-u. 42.
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minibzterelnök a törvény határozott utasítása 
ellenére nőm akarta kiadni a Keglevioh-ügyre 
vonatkozó okiratokat. Határozati javaslatot 
nyújt be s abban arra kéri a Házat, utasítsa 
a miniszterelnököt, hogy 24 óra alatt szol­
gáltassa ki a bizottságnak a szükséges 
aktákat.

Tisza István gróf miniszterelnök: Ele­
get akar tenni a Ház kívánságának, annál 
is inkább, mert ogy előző kormány tényéről 
van szó, másrészt ennek a precedensnek a 
következménye a jelen kormányt nem sújt­
hatja. Nem kívánt a törvény ellenében el­
járni, hanem csak a köteles hivatali titok­
tartással élt, mert hatáskörében úgy Ítélte 
meg, hogy nem helyes bizonyos vegyes tar­
talmú aktákat nyilvánosan pertraktálni; ma­
gára az esetre vonatkozó aktákat kiadta.

Kubik Béla: Teljes világosság kell 
az országnak!

Tisza István gróf miniszterelnök: Ter­
mészetesen, ha a Ház úgy határoz, akkor a 
törvény értelmében rendelkezésre bocsátja a 
kért összes iratokat. (Helyeslés.)

Polonyi Géza: Tiszával szemközt azt 
hangsúlyozza, hogy nem az ő hatáskörébe 
tartozik a bizonyítékok mérlegelése s a hi­
vatalos titok sem jöhet számításba egy 
összeférhetlenségi eset elbírálásánál, mert 
különben ily módon a kellemetlen dolgokat 
mindig el lehetne leplezni. És ezért hozzá­
járul gróf Keglevich István javaslatához ... 
(Élénk derültség.) Szóló bocsánatot kér, mert 
nem volt szándékosság ebben; azt akarta 
mondani, hogy gróf Károlyi István határo­
zati javaslatát teszi magáévá. (Helyeslés a 
baloldalon.)

Tisza István gróf miniszterelnök: 
Helyreigazítja félreértett szavait. Szóló az 
összeférhetlenségi ügyre tartozó adatokat 
kiadta, csak a privát terméezetüeket nem.

Simony i Sem ad am Sándor: Bizonyítja, 
hogy Keglevich dolgában nincs is hivatalos 
titok megsértéséről szó. Károlyi javaslatát 
pártolja.

Kubik Béla azt hangoztatja, hogy, 
mindazoknak, a kik most felszólaltak, de 
főként Kegíeviohnek legnagyobb érdeke, 
hogy. a homályos kérdésre teljes világosság
derittessék.

Elnök: Szólni senki se kivan? Fel­
teszi a kérdést: elfogadja-e a Ház Károlyi 
határozati javaslatát. A kik elfogadják, áll­
janak fel. (Megtörténik.) A többség Károlyi 
javaslatát elfogadja.

Következik Kossuth Ferenc indítvá­
nyának megokolása a magyar autonom

Ha szépen békét hágy a csősznek, 
Ha nem bánja, akármit főznek,
Ha nem töltöget odakint éjt,
S tiszteli a felsőbb tekintélyt: 
Istenem, mi lett volna egykor,
Tán professzor, s ki tudja: rektori 
Sőt életrajzát, ez is megesnék,
Ma talán már a példatárból 
A szintaxisták elemeznék.

Nem volt kelmédnek praktikája, 
Példa a Lilla dolga rája,
Ovóle bezzeg nem csatázott,
Vsak esdekelt, csak furulyázott. 
Erdőről, fáról a sűrűben 
Madár se dalolt gyönyörűbben,
S Lilla egy más úrhoz hajolt,
Ki fiiről-fáról nem dalolt,
He sok fűrészelt fája voltl •»

Járt-kelt aztán sápadtan itthon, 
Csörgött a szive vére titkon,
A jó isten magához vette,
A város szépen eltemette.
S raig terveit sírköve felett 
Perelt-papolt a kegyelöl, —
Csapos papos Árkádiát
Itt hagyva végre elpíkont lenn
A garabonciás diák.

vámtarifa elkészítése tárgyában. Kossuth 
Ferencet illeti a szó.

Kossuth Ferenc: Mindenki előtt isme­
retes a Házban, hogy az ország közgazda- 
sági érdekeit a vám és kereskedelmi ügyek 
terén az 1899. XXX. törvénycikk irányítja, 
mégis hasznosnak véli a főbb pontokat 
röviden megemlíteni. Ennek a törvénynek 
egyik szakasza utasítja a kormányt, hogy a 
vám és kereskedelmi szövetség létesítése 
végett a tárgyalást az osztrák kormánynyal 
legkésőbb 1901-ben indítsa meg. Tudnivaló, 
hogy ez megtörtént, de a vámszövetségre 
vonatkozólag egy másik szakasz azt mondja, 
hogy amennyiben 1908-ig az 1867. XII. 
t.-cikk értelmében a vám és kereskedelmi 
szövetség nem jön létre, nemzetközi keres­
kedelmi szerződések hosszabb időre, mint 
az 1899. XXX. törvény hatályának tarta­
mára nem köthető. Ezt a szakaszt megsér­
tette a jelen kormány. (Úgy van a balolda­
lon.) Nem az olasz ideiglenes szerződéssel, 
hanem később, mikor a német kereskedelmi 
szerződésről volt szó. Akkor a törvényeket 
nem tartotta meg a kormány és a törvény­
tisztelet kötelessége alól magát az 1899. 
XXX. törvénycikkre vonatkozólag is fel­
mentettnek érezte. A törvény világos ren­
delkezését nem tartotta be a kormány; bár 
a törvény úgy szól, hogy ha hatályának 
tartalma alatt a viszonosság ő Felsége többi 
királyságaiban és országaiban változást 
szenvedne, utasittatik a kormány, hogy az 
ország pénzügyi és közgazdasági érdekeinek 
megóvására a szükséges javaslatot haladék 
nélkül a közgyűlés elé terjeszsze. Tudni 
való, hogy a viszonosságot Ausztria részé­
ről több ízben megsértették, mindamellett 
semmi se történt arra, hogy a törvény 
világos rendelkezése érvényre jusson. A 
törvényben benne van, hogy alkossák meg 
az autonom vámtarifát, mielőtt a külálla- 
mokkal megindulnának a tárgyalások; ez 
nem történt meg. Ez a tény a viszonosság 
megsértését jelenti, mely fölött azonban a 
kormány szemet hunyt. Szükségesnek vélte 
az említett rendelkezéseket és tényeket 
konstatálni. Visszapillantást vet arra, hogy 
mi történt 1899. óta gazdasági tekintetben. 
Mindnyájan emlékeznek bizonyára a nagy 
küzdelemre, mely Körber osztrák miniszter- 
elnök és Széli Kálmán között lefolyt, a 
mikor 1902. december 31-én éjjel fél 12 
órakor bírtak csak megegyezni.

Endrey Gyula: A világot bolondították I
Kossuth Ferenc : Lehetetlen meg nem 

jegyezni, hogy az osztrák kormány nagyon

S kegyelmed, nagy maradhatatlan, 
Egyszer csak onnan is kipattan,

! Kijön a sírja éjjelébül,
(Biztos, megint tessera nélkül 1)
És éremhába átomolva,
Mintha semmi se történt volna,
Se kicsapatás, se halál:
A kitagadó falak mellé 
Egyenesen csak odaáll 1

Hetykén kivágott büszke mellén, 
Már megint ott a színes mellény, 
Kezén a osélcsap hárfa rezg, 
Mögötte a bakargerezd,
Se tógája, se bibliája,
Se semmi reverentiája, —
Jó, hogy mindjárt nem nyújtja át 
A rector magnifiousunknak 
A csikóbőrös kulacsát 1

Lám, ilyen ember volt kigyelmed,
S a másvilágon sem javult meg 1 

I ükadatoit hát, megbocsásson,
Az én komoly csodálkozásom, 
Annál inkább, mert hajdanában, 

i A * múlt tavaszkorában,
j Mikor még meg-megszállt az álom, 

És semmit nem okadatoltam : 
Kegyelmed volt az ideálom.

sérelmesen bánt el akkor Magyarországgal. 
Tudjuk, hogy egy rendesen aláirt vám- és 
kereskedelmi-szerződés létezett akkor, ame­
lyet Bánffy és Badeiii kötöttek meg és ezt 
a szerződést a magyar képviselőház le is 
tárgyalta, meg is szavazta. Ez a szerződés 
nem került soha a bécsi birodalmi gyűlés 
elé, de ép úgy indultak meg az uj tárgya­
lások a magyar kormány és az osztrák kor­
mány között, mintha a Bánfiy-Bádeni szer­
ződés nem létezett volna. Egyszerűen félre­
tették a szerződést, és még csak annyi ud­
variassággal sem viseltettek Magyarország 
iránt, hogy legalább visszavessék. Vissza­
utasítja a miniszterelnöknek azt a megjegy­
zését, mintha naivitás volna a közös vám­
tarifából autonom vámtarifát alkotni. Az ön­
álló vámterület nem jelent vémháborut. 
(Élénk helyeslés a baloldalon.) És akik az 
önálló vámterület hívei, azok feltétlenül szem 
előtt tartják az agrár érdekeket, mert hisz 
mindenki jól tudja, hogy Magyarország főld- 
mivelő állam. Kéri,, hogy indítványát a Ház 
tűzze napirendre. (Éljenzés a baloldalon.)

Elnök: A javaslatnak napirendre való 
tűzése felett vitát kezdeni nem lehet. Kö­
vetkezik a szavazás, de előbb fel fog olvas­
tatni az indítvány. (Megtörténik.)

A Ház nagy többsége elhatározza, 
hogy Kossuth indítványát napirendre tűzi. 
(Az ellenzékkel együtt szavazott Vészi Jó­
zsef, Sándor Pál és Török szabadelvüpárti 
képviselők.)

Elnök: Javasolja, hogy Kossuth indít­
ványa a hétfőn délelőtt tiz órakor tartandó 
ülés napirendjére tűzessék ki.

A Ház ehhez hozzájárul.
Következik Simonyi-Semadam Sándor 

indítványának megokolása.
Simonyi-Semadam Sándor: Adatokat 

sorol fel a kivándorlás nagy arányairól és 
kifejti, hogy a veszedelmes számok növeke­
dése és a kivándorlás állítólagos rendezése 
között szoros kapcsolatot lát. A kivándorlás 
arányainak növekedését tulajdonképen nem 
a gazdasági viszonyok okozzák, hanem a 
kivándorlási meghatalmazottak buzgólkodása. 
Minden tünet arra vall, hogy a kivándorlási 
meghatalmazottak alkalmazása igen vesze­
delmes intézmény, Kéri indítványának napi­
rendre tűzését (Éljenzés balról.)

Tisza István gróf miniszterelnök: Azért 
szólal fel már most, mert az indítvány tör­
vényjavaslat alakjában adatott be és igy 
soká kerül vissza a bizottságtól. Az adatok 
mind azt bizonyítják, hogy a kivándorlást a 
gazdasági depressió okozza. Megvallja, hogy 
nem hitte előre, hogy a kivándorlás olyan 
nagy arányokat fog ölteni. Kötelessége ki­
jelenteni, hogy az ok nem annyira a ki- 
vándorlási megbízottakban rejlik, hanem a 
gazdasági viszonyokban. A hatóságokat nem 
érheti vád, mert azok a törvény értelmében 
járnak cl. Hozzájárul az indítvány napi­
rendre tűzéséhez.

Elnök: Szavazás előtt elrendeli az in­
dítvány felolvasását.

A Ház egyhangúlag úgy dönt, hogy az 
indítvány tárgyaltassék.

Elnök: Javasolja, hogy az indítvány a 
hétfői ülés napirendjére tűzessék ki.

Tisza István gróf miniszterelnök : Tör­
vényjavaslat alakjában nyújtották be az 
indítványt, tehát előbb a bizottságnak 
adandó ki.

Blnök z A házszabályok értelmében a 
Ház most csak a tárgyalás kitűzése felett 
határozhat. Majd aztán, a tárgyalás során 
utasítható a bizottság elé.

Tisza István gróf szerint az indítvány 
egyenesen a bizottság elé utasítandó. Hivat­
kozik a házszabályok 901. §-ára.

Itt hosszú házszabályvita fejlődött ki, 
amelyen resztvettek: Polónyi Géza, Holló 
Lajos, Rakovetzky István, Tisza István, gr. 
Batthyányi Tivadar és Sághy Gyula.

A Ház ezután kimondja, hogy egy tiz

Van azerenosém tiszte 
lettel értesíteni, ho
pabb és f;/em anyagb _________________
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hoc biz°ttságot küld ki, melyet a 
hétfői ölesen választanak meg.

Elnök : Javasolja, hogy a holnapi ülésre 
a menteim-bizottság jelentései és a kervé 
nyék tűzessenek ki. e

A Ház ehhez hozzájárul.
Ülés vége 1 óra után.

A tiszántúli ev. ref. egy­
házkerület tavaszi köz­

gyűlése.
— Második nap. —

Debrecen, május 26.
(Saját tudósítónktól.) A tiszántúli 

református egyházkerület tavaszi közgyű­
lése tegnap folytatta tanácskozásait és pe­
dig — nem kevesebb érdeklődés mellett. A 
tegnapi nap folyamán kerültek elő a fő­
iskolát szorosabban érdeklő ügyek, igy a 
tanárválasztások, melynek eredménye alábbi 
tudósításunkban megtalálható. ‘ -

Igen fontos és nagyérdekű határozatot 
hozott a közgyűlés az évközben való tanár­
változások meggátlása tárgyában, mely 
határozattal az utóbbi évben sűrűn előfor- 
dúló eltávozásokhoz hasonló eseteket igye­
keznek jövőre megszüntetni.

Az érdeklődést a legteljesebb mérték­
ben ébresztette fel a debreczeni egyetem 
ügye. Tanulságos és mélyen járó vita indult

melyben a szónokok az érvek meg­
győző erejével akarnak az egyetem javára 
sikeres határozatot hozni. De nem is annyira 
a szavak és egymást meggyőző érvek kel­
lenek az egyetemnek, mint inkább a leg­
messzebb menő anyagi áldozat, — mini 
igen helyesen mondta Sulyok István esperes, 
ki a hírhedt debreczeni egyházi alapítványra 
is kitért, mire Kiss Albert ingerülten szólt 
közbe:

— Nem arról van szó !
A vitát be sem fejezték, hanem ma 

folytatják, amikor is még sokan fognak 
felszólalni.

Még mára is több, igen fontos, a fő­
iskolát szorosan érdeklő ügyek maradtak.

A közgyűlésről az alábbi részletes 
tudósítás ad számot:

A tegnapi napon is előbb Kiss Áron 
püspök és gróf Degenfeld József főgondnok 
elnököltek, majd Kiss Áron eltávozván, he­
lyét Djívidházy János esperes foglalta el.

Kevéssel kilenc óra után gróf Degen- 
feld Józsei elnök megnyitotta a folytatóla­
gos közgyűlést s elrendelte az első napi 
gyűlés jegyzőkönyvének felolvasását.

uivasia s utana érő 
nyuBodt hangon mondta az uj professzor.

, Az eskütétel után Kun Béla röviden 
te.™eSJűJa^tását. A kötelesség

m.mtLÍ Je-S1lezeben nem számit elnézésre, 
munkája minőségére nézve azonban szives
Jóakaratot kór. A tanszak lejtővé sőt

terSZ1’ hogy a tanóri munkás-álládía klph6f' efyhá? javát munkálja, 
ataaja körében már mint gyermek vallá-

moKK«neVe tetett’ -e G nevelést a kollégium melyben vegezte iskoláit, erősítette meg! 
Megtanulta, hogy ha ez irányban munkál-

ikránvbinbtpd6n , ¥lvinista’ akkor nemzeti 
Sít „ r fll?k .hasznos szolgálatot. Be-
et kbomndőr J8l‘Béj,!vel Té»zi:

s/akiWoÜgyeSen ,eIőadott beszédet többször 
szakította meg a közgyűlés tetszésnyilváni- 
~, a,..a befejeztevel pedig lelkesen megélje- 
tnnlrr iT-f roko,nszenves, nagy képzettségű 
zö?tek’ klt aZ e noks(3gen kivül sokan üdvö-

Tanár választások.

Sass Béla marad.
A jegyzőkönyv felolvasása után gróf 

Degenfeld József jelenti, hogy hozzá Sass 
Bélától levél érkezett, melyet felolvasás vé­
gett Diosőfi József főjegyzőnek átad.

Sass Béla levelében hálásan köszöni 
meg a közgyűlés bizalmát, melylyel oly- 
anynyira kitünteti. Az aljegyzői isztet to­
vábbra is megtartja, amíg konventi meg­
bízása szól.

A levél felolvasása után nagy örömmel 
éljenezték Sass Bélát, aki az egyházkerület 
egyik legszorgalmasabb a fáradhatatlanabb 
tisztviselője.

Dr. Kun Béla esküje.
A múlt évi őszi egyházkerületi közgyű­

lés által a váratlanul megüresedett jogaka­
démiai egyházjogi és alkotmány történelmi 
tanszékre megválasztott dr. Kun Béla tette

A követező tárgy, két tanár válasz- 
fasa .nat?y érdeklődést ébresztett fel. a

ssH&ÄKiär■“is
dr Sf auyegyző ismerteti előbb a
dr. Bariba Béla kinevezésével és eltávozá­
sával megüresedett jogakadómiai nemzet- 
gazdasagtan—pénzügytani tanszékre meg­
hirdetett pályázat eredményét, melv szerint 
nyolcán pályázták, továbbá a tanári kar és 
igazgatótanács jelölését és határozati javas- 
latat. A főiskolai igazgatótanács első sorban 
dr. bzabo vándort, másod sorban Forgon 
Lajost, dr. Kovács Gábor és K. Kiss Józse- 
tet, harmad sorban pedig dr. Móritz Károlyt 
ajánlja megválasztásra. Különben az egész 
ügyet annak idején részletesen ismertettük. 
, ,abba lsmerteti a Kovács Lajos
halálával megüresedett a tanítóképző intézet 
természetrajz- földrajzi tanszékére hirdetett 
pályázatot. Pályáztak összesen négyen. A 
tanítóképző intézeti tanárikar és közös tanári 
kar javaslata alapján a főiskolai igazgató 
tanács elsősorban Dr. Szentpéterv Zsigmon­
dy másod sorban Nagy Vilmost, harmad- 
sorban pedig Majtényi Károlyt ajánlja az 
egyházkerületi közgyűlésnek megválarztásra.

Lzután gróf Degenfeld J. felfüggesz­
tette a választás tartamára a közgyűlést s 
visszavonult a tanár választó küldöttség 
melynek tagjai az egyházkerületi közgyűlés 
részéről dr. Baksa Lajos, György Endre, 
Kiss Elek, Papp Imre, Sütő Kálmán, Széli 
Kálmán, Szikszay Zoltán és Ujfalussy Béla 
a debreczeni ev. ref. egyház részéről Dicsőfí 
József, Kiss Albert, Kovács József, dr. 
Kocsár Gábor, Márton Imre, Somogyi Pál 
dr. Szikszai Szabó József és Könyves Tóth 
Kálmán, végül a tanítóképző intézet tan­
székére nézve még mint a vidéki egyházak 
képviselői: Balthazár Dezső, Ben kő Lajos, 
Nagy Dániel, Pad rab Sándor és Szabó 
Lajos voltak.

Mintegy negyedórái szünet után gróf 
Dégenfeld J. újból megnyitotta a gyűlést s 
jelentette, hogy a tanítóképző intézet üres 
tanszékére pályázók közül Nagy Vilmos 
debreczeni tanítóképző intézeti segédtanár 
18 szavazatot és Majtényi Károly 3 szava­
zatot kapott.

E szerint tanítóképző intézeti tanárnak 
Nagy Vilmost választotta meg a bizottság.

A jogi tanszékre pályázók közül dr. 
Kovács Gábor 9 Szavazatot és K. Kiss Jó­
zsef 9 szavazatot kapott. A szavazat egyen­
lőség fennállott még akkor is, mikor az el­
nökség is leszavazott. A törvények értelmé­
ben ilyen esetben maga a közgyűlés dönt 
titkos szavazással, melynek megtörténte után 
a beadott szavazatokat a szavazat szedő bi­
zottság átvette az eredmény összeállítása 
végett

A szavazás eredménye, mint nemso­
kára jelentette gróf Dégenfeld József elnök 
az misserint beadatott összesen 60 szavazat’ 
melyből dr. Kovács Gáborra 34 és K. Kiss 
Józsefre 26 szavazat. Tehát 8 szótöbbség­
gel a debreceni jogakadémia uj tanárává 
dr. Kovács Gábor választatott meg.

A tanárváltozások.
j A főiskolai igazgatótanács javaslatát, 

mely az akadémiai tanároknak fél óv köz­
ben, a főgimnázium! és tanitóképzőintézeti 
tanároknak évközben való eltávozásának

irányu1’ egyhangúlag el­
fogadtak. L tárgyban a kormányt is megke- 
resik hogy az egyházkerület e jogos hatá-
figyol^mbklneTeZé8elíDÓ^ 8 •’öv6ben Tegye

Teljes mértékben helyeselhető e határozat
áSai! ,lsk?lai óv folyamán többször
állott be föl évközben való tanszék meg- 
uresedes, ami nagy anomáliákat idézett elő. 
Kcngeteg terhet rótt a tanári karra, a fen- 
tarto testületre és a felettes hatóságra is. 
ti határozattal útját vágják annak, hogy ilyen 

űolog jövőben is előfordulhasson.
Nem lehet azonban elhallgatni azt 

sem, hogy‘ói gyakori tanárváltozások miért 
történnek. Nem másban keresendő az ok, 
mmt abban, hogy a tanárok fizetése nincs 
rendezve s más vidéki hasonló intézetek ta- 
nán fizetéséhez hasonlítva igen alacsony. 
Ezért kiváíiKoznalt el még kisebb vidéki is- 
ítolákba iá a tanárok. E helyzeten mindaddig 
változtatni nem lehet, mig a tanárok fizeté­
sét nem rendezik méltányos alapon. Hiszen 
lia így halad, úgy nehány óv alatt teljesen 
uj tanárok töltik meg a jogakadémia tanári 
karát. Ez nem feltétlenül rósz és kétségbe­
ejtő, de mégsem a legkívánatosabb és cél­
szerűbb.

Ab egyetem.
Több kisebb fontosságú ügy után fel­

színre vetődött a debreceni egyetem sokat 
hányatott ügye. Per longum et Jatum indult 
kérik** Vlí3’ melynek futása ma követ-

A tárgysorozatban ki volt tűzve a zsi­
nathoz intézendő egyetemi tervezet. Mikor 
ez nem került elő, Eröss Lajos tanácsbiró 
kérdést intézett aziránt, hogy miért maradt 
el n tervezet tárgyalása. Sass Béla aljegyző 
adta meg a felvilágosítást, mely szerint ed­
dig a főiskolai igazgatótanács képtelen volt 
intézkedni.

Erre közóhajra felolvastatott a főiskolai 
igazgatótanács jegyzőkönyvénél vonatkozó 
részé.

Ezután indult meg a terjedelmes vita, 
melynek első szónoka Sulyok István esperes 
volt, aki temperamentumos beszéd kíséreté­
ben mutat rá, hogy az egyházkerületnek 
elongeuhetetlen kötelessége a legvégsőbb 
határig az áldozathozás. A főiskola szelleme 
azt parancsolja, hogy a már meg volt tan­
székeket ismét fel kell állítani s ha a 
körülmények úgy hozzák magukkal, újakat 
is állítani. Nem lehet tagadni, hogy a 
íogimnÁzutm tanszékeit olyanok foglalják 
el, kik csak kevéssé állottak kontaktus­
ban a kálvinista szellemmel, vagy pedig 
nem is részesültek kálvinista szellemű 
nevelésben. Ep ezért, mert egyházi szem­
pontból, de a nemzeti kultúra szempontiá- 
ból is kívánatos, hogy a tanáraink saját 
neveléseink legyenek; ez indítja arra, hogv 
mmól hevesebben sürgesse a tanszékeknek 
minél előbb való felállítását. Az áldozat­
készség, mely előbb oly fényesen nyilatko­
zott meg, most hanyatlik. A debreceni 
egyház méltóságával 6ssz.eegyei.fMh ötének 
nem tartja, hogy mikor az egyetemnek 
arra szükségé van, azt az összeget (száz­
ezer korona) abban a pillanatban ki ne 
adja az egyház.

A református felekezet reputációja

„Vcrmorer“ és Xénfuvók, „Zrínyi" Bészler és Dávid
ö „jüerksir" kaszák jótállásra kaphatók, »asiweswiiwi. osreczeü mu-utm i a)
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megkívánja, hogy ne csak a szavaknak, 
hanem a tetteknek is emberei legyünk !

Határozati javaslatot nyújt be, mely 
szerint az egyetemi bizottsági javaslatára az 
egyházkerület! közgyűlés, mivel három böl­
cseleti tanszéket be kell tölteni meghívja 
Biró Lajost, Fiók Károlyt és dr. Dázsi La­
jost, s a szükséges intézkedések megtételé­
vel az elnökséget megbízza.

Gróf Degenfeld József megbízta Dóezi 
Imre gimnáziumi felügyelőt, hogy a tanár- 
vizsgáló bizottság elnökével, a tanárképző 
intézet igazgatóiéval és a minisztérium nyug­
díjintézet osztályának vezetőjével lépjen érint­
kezésbe.

Dóezi Imre: Két irányban tudakozó­
dott: először, vájjon azoknak a tanárjelöl­
teknek, kik Debrecenben tanulták, be fog­
nak-e itt töltött óvei számíttatni ? ha pedig 
a debreceni egyetem megfelelően be tud ren­
dezkedni, az itt tanult tanárjelöltek fognak-e 
2 év után alapvizsgálatra, 4 év lilán képe­
sítő vizsgára bocsáttatni ? — másodszor az 
itt megválasztott tanárok felvétetnek-e az 
országos nyugdíjintézetbe ?

Mindenki, akivel érintkezett, többek 
közt a minszteriumban is, a legnagyobb 
örömmel és lelkesedéssel fogadták a 
magyar kultúra érdekében, s az ehez 
való jogot elismerték; azonban jónak tart­
ják, hogy legalább is 2 félévet budapesti 
vagy kolozsvári egyetemen hallgatnának a 
debreceni tanárjelöltek.

A nyugdíjintézetbe a mostani bölcse­
leti fakultás két tanára már is fél van véve. 
A felállítandó tanszékek tanárai a nyugdíj­
intézet tagjai lehetnek, mert már két tanára 
a főiskolának fel van véve s mert a meg­
szűnt tanszékek tanárai is fel lehetnek véve. 
Ez véglegesen eldől akkor, mikor a nyug­
díj törvény revíziója elkészül; majd akkor 
abba nevezetten bele kell vétetni a debre­
ceni bölcsészeti fakultást.

Kiss Albert: A Sulyok István beszéd­
jének a debreceni egyházat érintő részére 
vonatkozólag kijelenti, hogy az egyház tel­
jesíteni fogja kötelességét, csak lásson va­
lami eredményt. A debreceni egyház ala­
pítványát azért vonta vissza, mert az egye­
tem ügyében nem előrehaladást, de vissza­
fejlődést lát. Ugyanis a bölcseleti fakultás­
nak ma kevesebb tanszéke van, mint régen 
volt. Az ügyet előkészítetlennek találja és 
ópen ezért szerinte tárgyalni sem lehet.

Rózsa Sándor pénztáros felvilágosítá­
sul kijelenti, hogy a kerületnek 40,(XX) kor. 
bármikor rendelkezésére áll,

Széli Kálmán az igazgatótanács melleit 
szólt, úgyszintén Sass Béla is, ki szerint az 
igazgatótanácsot nem lehet ebben az ügy­
ben mellőzni.

A tegnapi gyűlés Eróss Lajos tüzes 
beszédével ért véget. Szerinte ha nem volna 
alap, kellene félni. Igen találó példákat 
hoz fői érvei támogatására a külföldi egy­
házak történelméből.

Az érdekes vita a mai napon folyta­
tódik.

A közgyűlés folytatását elnök ma d. 
c. 9 órára tűzte ki.

Tragédia a temetőben.
Veszprémből írják nekünk: Weisz Géza 

veszprémi kiskereskedő szerelmes volt a 
Balaton-kávóház pénztáros kisasszonyába, a 
17 éves Gsettel Erzsébetbe. A leány nem 
igen akarta meghallgatni Weiszot, sőt mikor 
a fiatal ember — ki a lábára nyomorék is 
volt — ostromolta szerelmével, a leány ki­
nevette s gúnyt űzött belőle.

A szerencsétlen fiatal embert elkeserí­
tette a leány elutasító magatartása, különö­
sen pedig az, hogy a szép leány más fiatal 
embert, W eisznak egy barátját tüntette ki 
kegyeivel. Ez végzetes tettre ragadta a mel­
lőzött Weisz Gézát. Tegnapelőtt egy barátja 
által levelet íratott a leánynak s annak ne­
vében találkozóra hívta a temetőbe.

A leány milsem sejtve elment a talál­
kozóra. ahol legnagyobb meglepetésére Weisz

Géza várta. A fiatal ember itt ismét kérlelni 
kezdte a leányt, amire azonban a leány is­
mét gúnyos nevetéssel válaszolt Weisz 
ekkor revolvert rántott elő s azzal a leányra 
lőtt. Az első golyó a leány karját érte, mire 
a megsérült leány futásnak eredt. A fiatal 
ember azonban üldözőbe vette és még két­
szer sütötte rá fegyverét.

Az egyik golyó a leány nyakét érte, a 
másik pedig a hátán hatolt át. A fiatal em­
ber, amint látta, hogy az áldozata elbukott, 
önmaga ellen fordította a fegyvert és halán­
tékon lőtte magi* A lövés után többen a 
szerencsétlenség színhelyére futottak, ahol a 
leányt már haldokolva, a fiatal embert pedig 
halva találták.

Borzalmas lelet. Nyitráról Írják: 
Hétfőn reggel Körtvólyes község határában 
egy női lábszárat találtak csizmástól. A 
vizsgálatot megindították.

öngyilkosság. A trencsénmegyei
Rovnéről írják : Az itteni üveghutában al­
kalmazott 19 éves Kattauer Vilmos gyakor­
nok Flobert-puskával agyonlőtte magát. 
A fiatal ember „a Becs mellett fekvő Floritz- 
dorfból való. Öngyilkosságának okát nem 
tudják.

A gyulai méregkeverők.
Másfél évvel ezelőtt országszerte nagy 

feltűnést keltett az a bünpör, melynek fő­
hőse Nyisztor Adorján törvényszéki vizsgáló­
bíró felesége volt. Az asszony bűnös viszonyt 
folytatott Kubik Gyula törvényszéki Írnok­
kal s el akarta férjét láb alól tenni. Mérget 
kevert ételébe, hogy lassú halállal elpusz­
títsa, de mivel ez nem sikerült, száz koro­
náért felfogadott egy oláh legényt, aki akár 
méreggel ölje meg a férjét, akár lőjje le, 
vagy fojtsa meg.

A gyilkosság azon hiúsult meg, hogy 
a felbérelt legény meggondolta a dolgot s 
egy gyulai ügyvédnek is elmondott mindent. 
Az viszont fölkereste Nyisztor Adorjánt és 
leleplezte előtte a felesége tervét Nyomozás 
indult meg, s az asszony szekrényében meg­
találták a rejtve őrzött, mérgekkel telt üve­
geket. Kihallgatták az asszonyt s a gyulai 
királyi ügyészség indítványozta, hogy a 
terhelteket valamennyiüket helyezzék vizs­
gálati fogságba.

A törvényszék vádtanácsa azonban sza­
badlábra helyezte az összes terhelteket 
Nyisztorné ezután ágyban fekvő, súlyos be­
teg lett. Később két Ízben is öngyilkosságot 
kísérlett meg, ennek véghezvitelét azonban 
környezete még idejekorán megakadályozta.

A bűnös asszony elkerülte a földi igaz­
ságszolgáltatás kezét, mert közvetlen a vég­
tárgyalás előtt Menyházon, hagymázban 
meghalt. Ily körülmények között újabb fő­
tárgyalás kitűzése vált szükségessé. Ekkorra 
azonban már csak három vádlott maradt: 
Kubik Béla volt vármegyei írnok, Brád Tő- 
gyemé és Joszip Péter, akik ellen a kir. 
ügyészség gyilkosság elkövetésére irányzott 
szövetség bőntette miatt emelt vádat.

Tegnap délelőtt folyt le ebben az ügy­
ben a tárgyalás a gyulai királyi törvényszék 
előtt. Kihallgatták a vádlottakat, majd a 
tanukat, de ennek során semmi olyan bizo­
nyíték nem merült fel, mely a vádlottak 
bűnösségét megállapíthatta volna. Az esküdt- 
biróság ez alapon az összes vádlottakat fel­
mentette.

a városházáról.
A városi egészségügyi bizottság

e hó 26-án d. u. 4 órakor Kovács József 
polgármester elnöklete alatt ülést tart, a 
melyen foglalkozni fognak a debreceni mentő­
egyesület felállításának, illetve mentőkoosik 
beszerzésének ügyével ie.

A villamos telop ügye. A
Debrecenben felállítandó villamos 
telep létesítésének ügyével tegnap 

I foglalkozott a városi tanács. A

tanács ajánlja a világítási vállalat 
erre vonatkozó javaslatát elfoga­
dásra, azaz javasolja egyhangúlag 
a villamos telep felállítását. A vil­
lamos telep ügyét egyébként leg­
közelebbi ülésében tárgyalni fogja 
a jog- és pénzügyi bizottság is.

A jog- és pénzügyi bizottság teg­
nap délután folytatta az 1904. évi zárszám­
adás tárgyalását De bárom napos alapos 
vizsgálás után sem végzett a nagy feladattal 
s a zárószámadások több tételét még ezután 
fogják tárgyalni. A bizottság hétfőn, e hó 
29-én folytatja a tárgyalásokat d. u. 3 óra­
kor, a városháza nagytermében tartandó 
ülésében,

Mentő-egyesület
Debrecenben.

Debrecen, május 26.
Az egészségügyi-bizottság ma 

tárgyalja a mentő-egyesület, illetve 
a mentő intézményt előkészítő bi­
zottság javaslatát. A javaslat három 
pontban foglalja össze kívánalmait 
úgymint:

1. Erkölcsi támogatást kór a 
törvényhatóságtól a mentő-egyesület 
létesítésére indítandó akcióhoz.

2. A város anyagi támogatását 
kéri a felszerelés és fentartáshoz 
biztosítani egyelőre 2 előfogatu és 
négy fizetett mentő felállításával.

3. Kéri a létesítendő pientő- 
egyesület részére a néhai Armós- 
féle hagyaték felgyűlt kamatai ki­
utalásának kilátásba helyezését.

Mindhárom kívánság olyan, 
melv elől a t. tanács el nem zár­
kózhat! k.

Elvégre is a mentés ügye első­
rangú közérdek, tehát a közható­
ságnak kell első sorban kivenni 
részét és evvel is serkenteni a nagy­
közönséget.

Egyébiránt csaknem biztos, hogy 
a társadalom oly bőkezűen fogja 
majd pártfogásába e nemes, annyira 
sürgetett ügyet, hogy alig egy évi 
fennállás után az többé a házipénz­
tár segítségére nem fog szorulni, 
miért is ez egyszeri segély nagyon 
is indokolt.

Reméljük, hogy az egészség- 
ügyi bizottság nagy sulylyal veti 
maid latba véleményét e javaslat 
mellett.

ÚJDONSÁGOK.
* Az egyházkerület! főgondnok 

ebédje. Gróf Degenfeld József főgondnok 
az egybázkerületi közgyűlés alkalmából teg­
nap az Angol királynő szálloda éttermében 
diazebédet adott, amelynek étrendje a kö­
vetkező volt: Étrend. Csigaleves. Hal: Tok 
tatármártássaL Bélszín zwingli módra. Al­
más és diós rétes. Sültek: Malac és idei 
liba. Befőtt, saláták. Fagylalt. Vegyes gyü­
mölcs. Kávé, likőr. Borok: Asztali fehér. 
Múzsái hegyaljai. Oarbenet vörös. A banket­
ten az egyházkerületi tagok vettek részt. 
Számtalan felköszöntő hangzott el. Hauer 
Bertalan a diszebáddel remekelt

* Ebéd az egyházkerület köz" 
gyűlési tagjainak. Kiss Áron püs­
pök ma délben 1 órakor a refor­
mátus egyházkerület közgyűlési tag­
jainak tiszteletére ebédet ad, melyre 
külön hívta meg a tagokat.
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* Adakozások iparos tanonook ju­

talmazására. Az iparos tanonciskolái bi­
zottság felhívást boosájtott ki a küszöbön 
levő vizsgák alkalmából, melyben felkéri a 
helybeli iparos mestereket, pénzintézeteket 
gyártulajdonosokat, általában az iparos ta­
nulók oktatása iránt érdeklődőket, hogy 
Debrecen szab. kir. város iparos tanoncis­
kolája azon tanulóinak, kik a tiz hónapos 
tanfolyamon jó magaviselet, rendes iskolába- 
járáa és szorgalom mellett jó tanulási ered­
ményt tanúsítottak, anyagi megjutalmazására 
a nemes város által költségvetésileg elő­
irányzott összeghez kegyes adományokkal 
járuljanak hozzá s adományaikat folyó évi 
június hó 10-dikéig Dóozy Gedeon iparos 
tanonciskolái igazgatóhoz küldjék.

* ADebreozeni orvos~gvdgyszeréazf- 6. május 27-én d. i? 5 órakor 
egyleti helyiségében tudományos ülést tart 
melyen Dr. Láng Sándor operált betegeket 
mutat be.

* Bndrődi Sándor a Csokonai- 
körnek. A ma élő magyar költők 
közül alig van őszintébb hive s 
tisztelője Csokonai Vitéz Mihálynak, 
mint Endrődi Sándor, a Petőfl-tár 
saság alelnöke. Ezt kimutatta nem­
csak a Csokonai-ünnepekre Írott 
szebbnel-szebb anakreoni dalaival, 
nemcsak a mi százados ünnepün­
kön való megjelenésével, hanem 
a.zza.1 is, hogy a Csokonai-kÖrnek 
ajándékozta Csokonai egy eredeti 
levelét, amely a mostani Csokonai- 
kiállitásnak is egyik legfőbb érdé 
keseége. A levél Csurgón kelt ét, 
Csépán Pálhoz, az iskola egyik ku­
rátorához szólt, akinek a költő ke­
servesen panaszkodik a maga s az 
iskola tüzelőfájának hiányáról. En- 
drődinek jó példáját követhetnék a 
többi kiáiíitók is és odaajándékoz­
hatnák a Csokonaira vonatkozó tár­
sakat a leghivatottabb őrnek, a 
Isokonai-kör ereklyetárának

* Vállalkozók figyelmébe. A temes­
vári 7-ik hadtesthadbiztosság megküldötte a 
debreceni kamarának az 1905—6. évi búza, 
rozs, zab, széna, szalma, kőszén, tűzifa 
szükségleteknek összeírását állomásonként 
kimutatva, melyek 1905. év szeptemberétől 
kezdődői eg az 1906. év folyamán lesznek 
szállitandók. Az érdeklődők úgy a pályázati, 
mint a szállítási részletes feltételeket a ka 
mara hivatalában már most betekinthetik.

* A* ev. ref. főgimnázium önkép­
zőköre f. hó 24-én, szerdán délután tartotta 
meg évzáró ünnepélyét. A gyűlésen dr. 
Csűrös Ferenc felügyelő-tanár elnökölt. Ke­
véssel fél 5 óra után nyitotta meg a köz­
gyűlést az ifj. elnök: Peleskei Sándor, a ki 
üdvözölte a megjelent tok. felügyelő-tanárt 
és az elég számmal megjelent tagokat. A 
rövid elnöki megnyitó után az évvégi pályá­
zatok eredményét olvasta fel a titkár. A 
pályázat eredménye a következő: Törté­
nelmi tételen dijat nyertek Debreozeni István 
és Bánóozy Béla 7. o. t. Megdicsérték Ta- 
mássy Géza 8. o. t. müvét. A latin műfor­
dításból jutalmat nyertek: Lőrinc Ferenc és 
Harsányt Ferenc 8. o. t. és A. Nagysándor 
7. o. t., a két utóbbi 6—5 koronát, az előbbi 
pedig 10 koronát kapott. A német műfordí­
tást megnyerték Debreceni J. és Bánóczy 
Béla, dicséretet kaptak Szabó István és A. 
Nagy Sándor 7. o. t. A görög műfordításból 
20 koronát kaptak Peleekey Sándor 8. o. t. 
és A. Nagy Sándor 7. o. t., Harsányi Ferenc 
pedig dicséretet nyert. A müvészettörténelmi 
tételen fél dijat kapott Riesz Kálmán 8. 0. t 
Mathematikai tételen dijat nyertek Ador 
Dániel és Siók Ferenc 8. o. t, Benedek és 
Lukács 8. o. t. pedig dicséretet. A szab. 
tárgyú elbeszélésben 6 koronát kapott Pán- 
czél József 7. o. t., dicséretet pedig Jako-

iBVuek

dik diját Szabó István 7. o. t. vitte el, a ki 
ugyanekkor dicséretet is kapott. A jeligés 
levelek felbontása '‘után a titkári jelentés 
következett, a mit Lukács Elek olvasott fel. 
-A nagy gonddal megfogalmazott jelentés 
után Pánozél József olvasta fel az önk. kör 
pénztári és ellenőri jelentését. Ezután 
releskey Sándor elnök tartott megható be­
szédet, a melyben elbúcsúzott tagtársaitól és 
barátaitól. A beszéd végeztével éljenzés tört 
ki, a mely után a fentartó bizottságot vá­
lasztották meg Szabó J., Jakabovits J., 
Ősire J., Oláh J. és Sz. Nagy Sándor 7. 
o. tanulók személyében. A gyűlés utolsó 
pontja dr. Csűrös Ferenc tanár beszéde volt, 
aki buzdította az eltávozó ifjúságot, hogy 
Csokonairól, Debrecen szülöttéről mindig 
megemlékezzenek, különösen most, midőn 
halálának évfordulóját éljük. Végül pedig 
buzdította az ifjúságot a törhetetlen mun­
kásságra. A gyűlés 6 óra után ért véget a 
felügyelő-tan ár és az elnök éltetésével.

* Tegnap! halottak. Tegnap az anya­
könyvi hivatalhoz a következő halálozásokat 
jelentették be: Miknál Péter róm. kath. 80 
éves, Csáki Gergely ref. 56 éves, Nagy 
, ?uefnnef‘ 2 hónapos, Tóth Pálné róm. 
kath. 38 éves, Rátóci Ferenc róm. kath. 5 
hónapos, Kecskés János ref. 68 éves és 
özv. Weisz Kálmánná izr. 78 éves.

* Szalmaipari kiállítás a ka­
maránál. Elénk érdeklődés kiséri 
már most is a kamara előkészüle­
teit a jövő vasárnap d. e. 10 óra­
kor megnyíló kiállításra. Ezen 5 
napig tartó kiállítás célja lesz: 
megismertetni a közönséggel a ka­
mara területében meghonosított 
szalma-, kosár- és sásfonó ipart. 
A kiállítandó és egyben árusítás 
tárgyát is képezendő férfi és női 
szalmakalapokat, munka-, disz és 
egyéb kosarakat és különféle sza 1- 
mafonásu dísztárgyakat a kamara 
intézése alatt évről-évre működő 9 
téli tanfolyam növendékei — egy­
szerű kis falusi leányok — készí­
tették, kik ebbeli ügyességüket az 
5—6 hónapos ingyenes tanfolyamon 
szerezték. Ezen kiállítás mintegy 
vizsgája e növendékeknek ; itt vá­
lik el, melyiknek a készítménye 
tökéletesebb és kelendőbb. Különös 
időszerűséget kölcsönöz e kiállítás­
nak a mezőgazdasággal való szoros 
kapcsolata, amennyiben a szalma­
fonó ipar mentői szélesebb elter­
jesztése és megkedveltetése volna 
leginkább hivatva mezőgazdasági 
foglalkozású népességünket a téli 
hónapokban rendszeres és bő kere­
settel ellátni. Junius hó elején a 
kamara iparmuzeumában a hely­
beli jelentkezők számára is nyit 
egy három hónapos műkedvelő 
tanfolyamot, melyre a kamara hi­
vatalában lehet jelentkezni.

bovics Imre 7. o. t. A költeménynek máeo-

* Iparengedély nélkül. Horváth Ig­
nác helybeli lakos a rendőrségen feljelentést 
tett Boross Pálné hatvan-utcai lakos ellen, 
hogy megfelelő engedély nélkül vendéglői 
ipart üt. Borossné ellen a feljelentés alapján 
megindítják az eljárást.

* A lakodalom vége. Lakodalom 
volt az elmúlt éjjel özv. Schirf Jakabné 
József kir. herceg-utea 57. szám alatti la­
kásán. Vigan folyt a mulatság. Mindenki a 
tánccal volt elfoglalva e nem ügyeltek arra, 
mi történik a gyermek-szobában. Pedig a 
vigság közepette bivatlan vegdóg tolako­
dott oda, a ki a szekrényben levő erüet- 
nemüekből öt darab bütvan korona érték 
kanalat elemeit. A hiányt esek másnap vet­
ték észre. Persze a tolvajnak már nyoma 
eines.

* A pénzügyi tisztviselők
egylete rendes tavaszi közgyűlését folyd él 
május hó 80-án, kedden délután 6 drake« 
tartja meg saját helyiségében (Piacz-utea, 
főposta udvar), mire a tagokat tisztelettel 
meghívja.

* Szerény tolvaj. Ritkaságba meB
az olyan tolvaj, akiről azt lehet mondán 
hogy szérény. A tolvaj rendesen minden, 
magával visz, amit csak elbir, de hogy a 
sok közül csak egyet válasszon ki s azt 
vigye el, ritkán szokott megtörténni Tegnap 
éjjel megtörtént Kovács Andrásáé Teleki- 
utca 72. szám alatti lakásán. Az udvaron 
ketrecben 12 libát őrzött Kováosné, ezeknek 
száma, mikor reggel megnézte már 11-re 
olvadt le. Az éj folyamán egyet elvittek be­
lőle. A zsákmányul ejtett liba nagyon vé­
dekezhetett az erőszak ellen, mert vergődése 
közben sok tollat szórt el. Ezek az elhullott 
tollak nagyon erős nyomot hagytak arra, 
hogy a rendőrség könnyen rátaláljon a sze­
rény tolvajra.

* Bosszú —pléhfedővel. Furcsamó­
don állott bosszút Farkas Sándor csikóson 
a haragosa. A csikós tegnap hazaidé terelte 
a ménest Mikor haragosa háza előtt haladt 
el, az két pléhfedővel éktelen lármát csa­
pott Ettől azután a lovak úgy megijedtek, 
hogy a hányán voltak, annyifelé futottak’.
A szegény csikós alól három ló dóit ki, 
mikor a harmadik határ széléről a ménest 
összefogdosta.

* Meglopott asztalos. A Hatvan­
utcai állomáson Simon József asztalos- 
mestert a várakozásban kifejtett buzgalma 
közben elnyomta az álom. Végig nyúlt az 
állomás előtt lévő lócán és elaludt. Mire 
felébredt, a vonat már elrepült, de elrepült 
a zsebének tartalma is és vadonat uj ka­
lapja. Helyette a tolvaj a maga zsíros 
kalapját nyomta a fejébe. Simontól két 
korona készpénzt és több apróságot vittek 
el. Gyanúja egy csavargó ellen irányult, a 
kivel előzőleg nehány pohár bort fogyasz­
tott el.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok, kik 
halhatatlan emlékű nagy költőnk, Csokonai 
Vitéz Mihály halálának százados évfordulója 
alkalmából e hó 20. és 21-én tartott emlék­
ünnepségre városunkba érkezett kitűnősé­
geknek szállást adni, őket vendégszeretetükbe 
részesíteni s ezáltal az alföld metropolisának 
vendégszeretetét documentálni szíveskedtek, 
ezúton is fogadják az elszállásoló bizottság 
nevében hálás köszöneíemet. Debrecen, 1905. 
évi május hó 24. Oláh Károly városi ta­
nácsnok, mint az elszállásoló bizottság 
elnöke.

* Napornyő-különtageeiégek nagy választékban 
legolcsóbban kaphatók Bar1,hónál.

* Valódi panaira-kalapok darabja 5 és 
6 kér., legszebb fvnrlsta- és tennís-ingek 
4, 5 és 6 korona feketénél.

• Harlsnya-k'allitás és vásár megnyílt Bartha 
főtéri üzletében.

• Valódi angol zefir blnz-kelmék darabja 8, 
8-60, 5-40, merték után készítve 7, 8 és 10 korona 
Barthénál.

Az önkényuralom réme.
Khuen Héderváry jön!

— Éjjeli távirat, —
Budapest, május 35.

A politikai helyzet egyre zava­
rosabb. Béosből kétségbeesett rém­
hírek érkeznek Magyarorszárja.

A helyzetre jellemző, hogy Hó- 
dosey Imre sürgősen összehivstta a 
szabadelvüpártot s kijelentette, — 
hogyha a király kisebbségi kor­
mányzással tesz kísérletet ->0—60-ad 
magával azonnal kilép a sz. oadelvfí- 
pirtból.
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Becsben már nem gondolnak 
senkire, csak Khuen-Héderváry ra. 
Azt hiszik, majd a horvát granicsár 
rendet csinál Magyarországon.

íme a mai éjjeli híradások igy 
szólnak :
Önkényuralom Magyarországon.

Becsből érkező hírek szerint 
az udvarnál egész komolyan gon­
dolnak az önkény ural om ra, Tisza 
István grófot most már csakugyan 
felmentik s hétfőn, vagy kedden 
megjelenik az uj kormány kineve­
zése. Most már nem is beszélnek 
másról, mint Khuen-Héderváry Ká­
rolyról, aki már nagyban készül 
is Budapestre s becsomagoltatta 
összes holmiait. Khuen-Héderváry 
kijelentette, hogy elvállalja az 
úgynevezett hivatalnok-miniszté­
rium vezetését, csak azért, hogy 
még nagyobb bajok ne történje­
nek. 0 kész ezért feláldozni ma­
gát. Ha ő nem jönne ugyanis, 
jönne más, aki alatt Bécs és a 
nemzet közti ellentét még jobban 
kiélesedne.

Természetes, hogy a hivatalnok 
minisztérium az alkotmányosság 
megszüntetéséhez az első lépés lenne.

A hir éppen ezért nemcsak az 
ellenzéki pártokon, de a szabad­
éi vüp áriban is kínos hatást keltett.

A szabadelvű-párt megmozdul.
Végre a szabadelvü-párt is 

megmozdul az alkotmánysértés 
kilátásba helyezése ellen.

Hódossy Imre ma sürgősen 
összehivatta a szabadelvű pártot. 
És kijelentette, hogy kisebbségi 
kormányt, mint alkotmánysértőt, 
nem támogat. Sőt kijelentette, 
hogy ha kiseobségi kormányt, hi­
vatalnok minisztériumot neveznek 
ki, 50—80 taggal együtt, kilép a 
szabadelvüpártból.

A granicsár tervei.
Az átkos szellemű Khuen-Héderváry 

Károlty torve az, hogy újoncot és adót 
kér a képviselőháziéi. Ha az megtagadja, 
akkor elnapoltatja az országgyűlést. Azu- 
'«n n nyáron még egyszer megkísérli az 
adót és újoncot s ha nem kapja meg, 
feloszlatja, a Házat s ő csinál válasz­
tást a maga módja szerint.

A király Kossuth Ferencről.
A király Becsben diplomata 

társaságban igen előnyösen nyilat­
kozott Kossuth Ferencről, szóról- 
szóra ezeket mondta :

— Kossuth Ferenc kitűnő benyo­
mást tett rám. ügy tetszik nekem, 
hogy ő olyan becsületes, mint Deák 
Ferenc volt.

TÁVIRATOK.
A háború.

London, május 25. A Daily Telegraph 
jelenti Tokióból: Itt arról értesültek, hogy 
a Gromoboj nevű orosz páncéloshajó több­
ször kifut . v'ntiiwf tv ki kikötőből. Ugyan­
ennek a ' r.afc jelenük Sanghajon át, hogy 
több min: ... sz nagt kid pori-urturi gő­

zöst tettek használhatóvá. Azt hiszik, hogy 
az összes hadihajókat, ra Szebasztopolt is 
használhatóvá lehet tenni.

Az ").sz-japán háborúról semmi más 
hir nem érkezett a mai napon, mint egy 
Mamiidból Londonba küldött Reuter-féle 
sürgöny, amelyet azonban egyetlen oldal­
ról sem erősítettek meg.

Ez a távirat a következő:
London, május 25. Formősa szigeté­

től délre az orosz ős japán hajóhadak 
összeütköztek. A harc a japánok vere­
ségével végződött.

A színésznő vőlegénye.
Budapest, május 25. Csudnay Emilt 

ma a Schxvartzcr szanatóriumból átszállítot­
ták a Lipótmezöre a tébolydába. Schwartzer 
ugyanis nem engedi, hogy a kínos ügygyei 
kompromittálják szanatóriumát.

Megsértett országgyűlési kép­
viselők.

Budapest, május 25. A mentelmi 
bizottság ma folytatta tárgyalásait. 
Kihallgatták Rigó Ferencet, aki ki­
jelentette, miután őt képviselői teen­
dőinek teljesítésében egy drabant 
megakarta akadályozni, hát meg­
fogta és földhöz vágta. Gegus Gusz­
táv kir. főügyész kijelenti, hogy ő 
csak nem képviselők kihallgatásá­
val bízta meg a rendőrséget s hogy 
a rendőrség képviselőket is kihall­
gatott, arról nem tehet. A mentelmi 
bizottság junius 5-én folytatja tár­
gyalásait.

üj nagy bankbukás.
New-York, május 25. Caníoni (Ohio) 

távirat szerint a Canton State Bank beszün­
tette fizetéseit. Luxingtoni (Oklahoma) táv­
irat azt jelenti, hogy az ottani First Natio­
nal Bank lett fizetésképtelen.

A trónörökös birtoka viz alatt.
Bécs, május 25. Ferenc Fer­

dinand trónörökös gonopiski bir­
tokai viz alatt vannak. A Prága 
melletti birtokot egy tó elöntötte, 
melynek egy helyen gátját keresz­
tültörte a viz. A négy méter ma­
gasan álló viz az összes termést, 
gazdasági épületeket stb. elpusz­
tította.
Szófiai katonai attasénk búcsúja.

Szófia, május 25. Ferdinánd fejedelem 
ma buosukihallgatáson fogadta lovag Krausz- 
Elislago ezredes, távozó osztrák-magyar ka­
tonai attassót.

A bosznia-heroegovinai vasút 
üzeme.

Szerajevó, május 25. A bosznia-herceg- 
ovinai vasút 1905. áprilisi üzemkimutatása: 
Az üzemben lövő vonalak hossza 770 kilo­
méter. A január l-ótól március 31-ig terjedő 
időszakban szállítottak 251.319 személyt és 
244.610 tehertonnát. A bevételek 2,004.485 
koronát tettek ki a múlt év megfelelő idő­
szakának 2,124.394 koronájával szemben 
(119,900 korona). 1905. április 1-től április 
30-ig szállítottak 128.342 szernélvt és 90.657 
tehertonnát. A bevétel 799.8Ó3 korona a 
megfelelő , múlt évi időszak 794.393 „koroná­
ja®!. szemben, (meg 4908 korona.) Összesen 
szállítottak 374.342 személyt és 835.267 te­
hertonnát. Az összes bevétel 2,803.788 ko-

re« 1,nu't m6Kfelolő időszakának 
-,918.780 koronájával szemben. (—115.001 
korona.)

Vasiati-aztrájk.
Barcelona, május 25. A madrid-sara- 

gossa-alikautei vonalok vasúti munkásai 
sztrájkba léplek, mert leszállították béreiket.

OsnstálysorBjáték.
j/uuafirai, máj. uu. jxyj osziaiysorsjáték

mai húzásán a következő nagyobb nverem*- 
nyékét sorsolták ki: 5000 koronát'nvert• 
66297. 2000 koronát nyertek: 32917. 75980 
1000 koronát nyert: 25646. 500 koronái 
nyertek: 19437 37305 39284. 300 koronát

105287. 100 koronát nyertek : 234 672 2Ö0r 5713 12113 15174 15342 15967 19520 2oS> 
21006 21288 21418 22409 27994 83446 3600(1 
86908 38427 80122 44734 47446 48740 48974 
49947 51547 52412 53025 54750 54804 57379 
57698 68801 69054 69271 70636 726G5 73631 
73805 74369 78051 78960 79643 80112 80304 
80747 80856 86045 86593 87120 87967 90446 
98312 96027 96651 98103 102045 102436 
104170 106224 107150. A többi, kihúzott 
számok 40 koronát nyertek.

Az OMKE. és a tisztes­
ségtelen verseny.

Debrecen, május 26.
A tisztességtelen verseny a jó­

hiszeműség ellen az ipari és keres­
kedelmi forgalomban elkövetett va­
lami ; csalafintaság ; nem bűntény, 
se nem kihágás ; mert igy a leg­
többjét az ezen kalap alá fog­
ható s a mindennapi forgalomban 
mindnyájunk által érzett, "felismert 
és megvetett e nemű emberi csele­
kedeteknek a büntető törvénykönyv 
nem éri utói, nem minősíti; nem 
pedig azért, mert röviden és jogá- 
szilag szólva, ezek a „quasi delictu- 
mok* nagy nagy családjából valók; 
nem olyan súlyos természetűek, 
hogy akár a károsultat, akár a ki- 
vületet nagy felháborodásra tudnák 
a jogrend megsértéséért hangolni, 
mint pl. egy gjűlkosságnak vagy 
lopásnak az olvasása megtorlásra 
hangolja az emberi érzést; a min­
dennapi forgalomban mégis érzett 
olyan emberi kapzsiságok, gazsá­
gok, amelyek a jó őrzést, a lelki­
ismeretet — akiben ez a valami él 
— felháborítják, a sérelemért elég­
tételt követelve.

Olyanféle szak - bűncselekmé­
nyek ezek, mint a társadalmi élet­
ben a pletyka ; a klubb életben a 
szórakozásból elfajuló kártyázás; a 
müvészetpártolásban a pazarlásig, 
tékozlásig vitt oktalan túlzás (ez 
utóbbit a művészet női képviselői 
szívesen szenvedik magukon mint 
passzív alanyok, az aktiv alanyok 
pedig esetleg Schwarzerhez kerül­
nek) ; olyan, mint a lótenyésztésből 
felburjánzó totalizator és könyvfo­
gadási hóbort; olyan, mint két nem 
egyforma erős szerződő fél közül a 
szerződést megbánóval szemben a 
szerződésbe^ ragaszkodónak teljesí­
tést követető merev magatartása ; 
olyan, mint az ügynök utján való 
ügyvédi kliens fogd óság ; olyan, 
mint az egymást lehurrogó orvosok 
eljárása.

Mindezeket a példákat annak 
az igazolására hoztam fel, hogy 
ezek a hibái, torzalakjai a minden­
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napi életnek nemcsak a kereske­
delmi és ipari forgalom saját külön 
hibái, amelyekért e társadalmi osz­
tályok volnának csak megvádolha­
tok; az sem áll, hogy ezek talán 
faji vagy nemzeti hibák volnának; 
mert otthon vannak a szédelgések 
a nyugati nagy cultur-áll&inokban 
épp úgy, mint nálunk; csakhogy a 
míg némely társadalmi intézmények 
vagy osztályok tudtak rá védelmet 
teremteni a maguk testületi intéz­
ményei utján, pl. az ügyvédek és 
orvosok a kamarák utján, a min­
dennapi életviszonyokra a megfe­
lelő törvények által nálunk az in­
tézkedések még hiányzanak.

Amikor tehát ezek megalkotá­
sát célozza az Omke, igen helyesen 
jár el, maga indítván meg a keres­
kedelmi és ipari forgalomban elő­
jövő e nemű szédelgések irtoga- 
tását.

Előttem fekszik a német biro­
dalmi törvény a tisztességtelen ver­
senyről ; 1896. május 27-én kelt 
törvényben gondoskodik a nagy, 
kereskedelmileg fejlett, szolid ne­
met nemzet a verseny és forgalmi 
élet káros és veszedelmes fattyú­
hajtásainak a kiirtásáról; mennyi­
vel inkább ráfér a törvényhozási 
szabályozás a mi kereskedelmi és 
ipari életünkre, amely a legtelje­
sebb szabadság és vállalkozásnak 
a kereskedelmi és ipartörvénybe 
iktatott jogállapota mellett a káros 
jelenségek egész sorát növelte 
nagyra.

A kérdés törvényhozási meg­
oldása igen kényes, nehéz feladat, 
finom distinctiókat, kereskedői és 
jogászi nagy tudást, az anyaggyűj­
tés nagy apparátusát kívánja meg; 
a sikeres, helyes megoldásnak biz­
tosítékát képezi, hogy maga az 
Omke vette kezébe a törvényelőké- 
szités művét; mert maga ez az in­
tézmény, magyar kereskedők egye­
temének szellemi letéteményese van 
leginkább ismeretében a szabályo­
zandó életviszonyoknak, az előfor­
duló ravaszságoknak, visszaélések­
nek, parasztfogdosó csalafintáknak; 
egyben garantia ez azonban arra is,

hogy a központ által készülő tör­
vényjavaslat tervezet nem lesz guzs- 
kötés a kereskedelmi és forgalmi 
életen; nem lesz kárára és megbé­
nítására a rendes kereskedelmi és 
ipari tevékenységnek, szóval nem 
megy túl a célon, hanem megma­
rad annak, a minek célozva van : 
becsületes és okos szabályozója, 
jogi normája lesz a megtisztult ver­
senynek.

Felhívom e város kereskedői­
nek figyelmét e tárgyra, maradjon 
hü Debrecen hagyományaihoz: hisz 
e városnak kereskedői múltja van, 
mutassák meg érzéküket és készült­
ségüket e kényes kérdés rendezése 
körül és dolgozzanak együtt a 
munkálkodókkal. , Gaszner Géza.

Kerékbetört gyermek.
Szerencsétlenség a Tégláskert 

mellett.
Debrecen, május 25.

(Saját tudósitónktól.) Megrendítő sze­
rencsétlenség történt tegnap este. A zöld 
pázsittal bevont mezőséget harmat helyett, 
egy tizenkét éves gyermek ártatlan vére 
öntözte, akit haldokolva szállítottak be a 
helybeli kórházba. Koponyáján hatalmas 
repedés látható, melyet egy fogaskerék 
okozott.

A szorencsétlénség a Tógláskert mel­
lett elterülő földeken történt. Itt nagy darab 
földet bírnak bérbe a bolgárok, a kik 
konyhakertészettel foglalkoznak. A minta 
gazdaságnak egyik legfontosabb eszköze az 
a nagy kerekes but, melylyel mindenkor 
elegendő vízzel láthatják el a földet. Na­
ponként nagy mennyiségű vízre van szük­
ségük, melyet ló segélyével húznak fel a 
földből.

A vizhuzást rendesen a kis Györgye- 
vits Pauló (Pál), egy 12 éves gyermek 
végezte, aki a fogaskereken ülve hajtotta a 
lovat Tegnap még este hét óra tájban 
javában folyt a munka. A kis fiú vígan 
fütyörészve hajtotta a lovat, míg édes apja 
többed magával a főidet mivelte.

Szorgos munkájukat velőtrázó sikoly 
zavarta meg, mely a gyermek ajkáról hang 
zott. Balsejtelemtől gyötörve siettek a ke­
rekes kúthoz, hol rémes látvány tárult sze­
meik elé. A kis fiút két fogas kerék közé

szorulva, kínos vergődésben találták. A 
szerencsétlen gyermek valami véletlenség, 
talán szédülés következtében leesett a kerék 
küllőjéről, hol eddig ült s épen a fogas ke. 
rék közzé bukott.

A megrémült szülők fejszékkel szét­
verték a fogas kereket s úgy szabadították 
ki a gyermeket borzalmas helyzetéből, a ki 
ájultan hullott az apja ölébe.

Életbenmaradásához kevés a remény.

A Hámor család,
(P'olytatás.)

— Az lehetetlen !
— De az még lehetetlenebb, a mit 

ti akartok. Nem leszek a Déri Kál­
máné. Nem . . . nem . . . soha. Ha a 
Tiboré nem lehetek, nem leszek senkié. Bol­
dogság csak az igaz vonzalmon, a hűségen, 
a forró szerelmen épülhet fel.

A beszélgetés nem tartott sokáig. Irént 
szülei nem tudták meggyőzni, de 6 sem 
szüleit. Látszólagos nyugalommal vonult 
vissza, úgy hogy édes apja meg is jegyezte:

— Már csak beletörődik I
— Ért. is úgy veszem észre.
— Láthatja, hogy hiábavaló minden.
— Csak az a kérdés, nem tesszük-e 

csakugyan boldogtalanná.
— Hová gondolsz? Ezer példa van rá, 

hogy az ilyen házasság a legboldogabbá lett.
Hámor László könnyen meggyőzte a 

feleségét és ebben a boldog hitben marad­
tak mind a ketten. Nem igy gondolkozott 
azonban Irén. Szobájába vonult. Nem akart 
gyanút ébreszteni s mint rendesen lefeküdt. 
Csak mikor már gondolta, hogy az egész 
ház népe az igazak álmát alussza, emelke­
dett fel. Gyorsan felöltözködött, egy nagy 
kendőt vetett magára s csendesen elhagyta 
szobáját.

Vakmerő lépésre szánta el magát. El­
hagyta a szülei hajlékot. A bájos leány ki­
osont a palotából s futva igyekezelt utcáról- 
utcára Derenginéhez. Nem messzire lakott és 
zavartalanul oda jutott.

Felcsengette a házmestert, aki előtt iga­
zolta magát s minden ellenállás nélkül jut­
hatott az emeletre Derenginé lakosztályához.

Csengetésével felzavarta a szobaleányt.
— Ki az ? — kérdezte belülről.
— Egy leány 1
— Mit akar ?
— A móltóságos asszonyhoz jöttem.
— Alszik.
— Költse fel.
*— Az lehetetlen.
— Megfogja magát jutalmazni, ha meg­

tudja, hogy én vagyok itt.
— Mondja meg hát a nevét.
— Azt nem tehetem.
— Akkor nem költőm fel.

(Folyt, köv.)

09

20.000 darab nemes rózsatő
a legkitűnőbb fajokból, szép erős példányokban, igen Jutányos árakban.

Felhívom a nagyérdemű közönség b. figyelmét
mükentészeti és rőzsatelepem ■Jptn» "

megtekintésére, a mely különösen a kertészkedő közönségnek igen tanulságos. —- Virágüzletemben aleg- 
izlesesebb csokrok, koszorúk, virágkosarak s mindenféle modem díszmunkák szolid árakban készíttetnél;.

Frissen vágott virágokból állandó nagy készlet.
A mai naptól kezdóe ugzancsak virágüzletemben kaphatók a következő saját termelésű friss zöldségeim:

fejes-saláta, karalábé, ngorka, champignon gomba (csipkéi, hónapos retek.

Mftkertészetl és rónsatolep:

a MÁV. főállomás mögött Csel- 
nakázó-tó mellett, u. a. Egylet- 

kertben, Telefon 941. szám.

kiváló tisztelettel:

Farkas Gyula,
Virágüzlet:

Plaoz-utoea 26. szám., Nagy- 
tőzsde mellett.

Telefen 304. azáa.
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APRÓ EZRDPTÉSSK.
Dijn 10 szóig 40 minden további szó
4 filli'-r. vastagabb hrtfikíid nyomtatott szó 
— ■ ■■ —- 4krajcár,8 Elér
Levclbenl tcdtkesí-í-árokra pontosan rtia- 
ííoluik, iiE. a tzCkitges postabelyog oe- 

ktiidettk.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat,
PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéséé kölcsönöket föld­

birtokra, házakra, négyes kamaton ellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átoseréltet, 
terményárukat beraktároztat s azokra előleget 
folyóshtat, továbbá tisztviselőknek fizetés le­
tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 
nélkül is Héry bankirodája, Debrecen, Et 
ház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon

REGI ÚJSÁGPAPÍR kilónként kapható a kiadó
hivatalban.

HÁZILAG készített TEA-VAJ, naponta friss,
1 kiló 1 frt 20 kr. 1 kiló törmelék-csokoládé 
00 kr. Valódi kisüsti barack 1 liter 1 frt 20 kr.
1 dob. linóleum 65 kr. Jégbe hűtött aludt tej 
1 üveg 4 kr. állandóan kapható Síerkli Ferenc 
nél, Füvész-kert-u. 14. Telefon $74.

SZÁRNYAS ÁLLATOKAT élve és leölve áru­
sítok kil-nként is tisztin kezelve keresz­
tények részére. ínyen ez különlegességek kap­
hatók és megrendelhetők OzsvMh Ferencz, 
Szécsényi-u. 6.

BÚTOROZOTT'szoba, kertre nyiló, külön bejá-
rattal magányos hölgy, vagy ur ' részére 
azonnal kiadó. Kossuth-u. 61 sz.

URAD A Livii TEA VAJ- naponta friss érkezésü 
1 frt. 20 kr. kilója KERTÉSZ SÁNDOR fű­
szer és csemege nagykereskedésében, Kos­
suth és Batthányi-utca sarkán.

V ARG A FA kapható, úgy szinte mindenféle 
tűzifa HEGEDŰS EMIL faraktarába, valamint 
tölgyfaszőlőkaró tölgyi'adeszka és válogatott 
szerszámja, iroda Miklős-utcza 7.

A FŐTÉR legjobb helyén egy üzlethelyiség 
kiadó. Értekezhetni lehet Katz Herman cégnél, 
Píac-u. 43 sz.

A T. BORFOGYASZTÓ KÖZÖNSÉG szives 
figyelmét felhívom, hogy egy székelyhídi bor­
termelőtől nagyobb mennyiségű bort sikerült 
megvonnom s ezáltal azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy egy liter érmelléki bort. 26 krért 
szolgálhatok. Fél literenként is kapható. — 
Tisztelettel Bán Kálmáni Debreczen, Egyház­
tér 15. szám. (A Osokonai-korttel szemben.)

AZ ONDÓDON 8 öl 
Timár-u. 42.

föld eladó, értekezhetni

FRIZERNÖ keresztény házakhoz 
fésülni. Csokonai-utcza 15. sz.

ajánlkozik

KÁRPITOS házaknál ajánlkozik dolgozni. . ay- 
színtén ócska bútorok újra l'lódcrezését ji!ta- 
nyosan vállalom. Oláh András Csnpó-u. 28.

JO HÁZI koszt kapható kihordás és Bejárók 
részére, Péterfia 11. kereszt-épület.

Permetezéshez legtökéletesebb
és legolcsóbb az 'országszerte elösmert 

Lf„| legjpbb 8 versenyen első díjjal kitűn­
ni teteti a Veréb István által Debre­

czen, Május 1-től I. kér. szappanos-u. 10 
szám saját házában gyártott pótszohadalmazott 

permetező. Permetezőket 
tökéletes, javítás és átalakítás végett el­
fogadok. Árjegyzék ingyen, bérmentve.
A LÉG JOBB minőségű uradalmi väl—TTiTÄ 

1 frt. 20 kr. A legjobb minőségű májusi 
enyhe túró 1 kiló 80 kr. Saját főzésű baraok- 
lokvar 1 kiló 80 kr. Samt főzésű szilvalrkvár 1 kiló 32 kr. Kapható Pritsch Károly fiz" 
áru nzletébnn, főtér, a Bikával szemben.

EGY KAPLALATTI üzlethelyiség kiadó Érte 
kezhotui Neuhauser Károly órásnál Piaez- 
utoa 72 szoba. ’

kiadó. Mórictelen-u. S7. 
szülésznő lakását

KÉT SZOBA, konyha
F..LÖP JULIA kerületi 

Koesuth-utcza 61. szám alá helyezte át.
TEJET ÁTVESZEK naponta 15 litert. Széőhenvh 

utcza 37, szám.

lóerőre berendezve
ufók) takarmányt gyor- 
.lovág, jutányos árért. 
!«tt. Ugyanott a szecska

SZECSKA VÁGÓ 
szalmát, zsuppoí és 
sun és rövid idő alatt 
Eötvös-utca 66. szám alatt. Ugyanott a 
kis és nagy mennyiségben kapható jutányosán,

Eladás.
FÚSZER-ÖZLETI berendezés jó állapotban 

teljesen felszerelve eladó. Óim a kiadóban.
EGA SZÉP NA ARALÓ a Sesta-kertben, modern 

uj épület, tágas terasszal, borpincével 670 
négyszögöl beültetett jő részt nemes fajú szől­
ővel, jó vizii szivattyús kuttal eladó. Cim a 
kiadóhivatalban.

BOLTBÉRENDEzES és szoba bútorok
eladók. Ozim a kiadóban.

olcsón

18 HOLD PRÍMA FÖLD tanyával város alatt
eladó, kevés pénzzel megvehető. Takarmány­
üzlet bérbeadó NAGY LAJOS irodájában 
Csapó-u. 13. sz.

Kereslet.
ELŐKELŐ családból származó Bonne kerestetik 

egy két éves leányka nevelésére. Cim e lap 
kiadóhivatalában.__________

EGA' FIATAL ffiszerkereskedő segéd, szerény
feltételek mellett állást keres. Cim a kiadó- 
hivatalban.

KERESEK 2-3 hold lucernást, közel a
hoz nyári haszonra. Báthojy Sándor 
u. 8 sz.

KÉRÉSEK Csapókertben Móric telepen,
telepen 2 szobás lakást.

város-
Moster

PataV

EGY VARRÓLÁNY felvétetik, Beroséuyi-u. 55-
HÁZVEZETŐNŐI vagy gazdasszonyi állás 

keres helyben vagy vidékre fiatal urinő. — 
Cim a kiadóban.

KERESTETIK egy idős tisztességes asszony,
magános urinő mellé cselédnek, fizetés havi 
3 frt. és ruházat. Kossuth-utcza 61. szám, 
udvari lakás.

KERTI LAKÁTT keresek, 2 szoba és 1 konyhá*
ból állót, 3 hónapra, a városhoz lehetőleg 
közel. Pénzügyigazgatősag 6-ik számú szoba.

4 pár czip©
csak 5 korcsáért

lesz elárusítva, míg a kszlot tart ily 
olcsó árban. Egy pár frfi czipC, egy pár 
férfi czfpő, egy pár női czipö kalucsnivall 
barna vagy fekete, erősen szegezett bőr 
talppal. Legújabb divatu szintén egy pér 
úri, egy pár női divatcaipő legszebb lei- 
vitel ben, igen könnyű, mmd a négy pár 
csak 5 koronáért kapható. A megrende­
lésnél elég a hosszat megadni. Utánvéttel 

is küldetik. Cziaőkíviteli ház.

A. GELB.
KRAKKAU, 68. sz-

Ha az áru meg nem felel, a pénz visazaküldetik

Férfi ingek, Gal­
lérok, kéz-elők, 

Zsebkendők, 
harisnyák diva­
tosnyakkendők 

Esernyők 
legjobb ntWgbsn kaphatók

3 Szabó Lajos fiai
cxéjptél,

^ DeSsreozess, Róssatéc. ÍM

Csehországban az égert
- Jarnrther-féls szőayeggyár ^

feloszlott
árukészletét megettük és rend­

kívül ölesé hm árusítjuk cl.
Tapestry into szőnyeg . 85 kr. 
«felvet nyírott fató szőnyeg 1*75 kr] 
200-300 cm. Tapestry „ 13*50 kr, 
Egy teljes Szőnyegbehuzat 

divánra................... s*50 kr.

BosznayJ, és Társa
sxŐBiyegháza,

Dehrsoieii, Eessatli-a.5.

ASspittatotí l86S-!b®n.

TMeszen H. és fia
tapéta raktára

Darabos-o. ft — -
Elfi* és szobafestő, fénymásoló, aranyozó

kárpitozó.

Elvállal minden e szakmák 
vago munkálatokat egyszerű éa 
művészi kivitelben.

A legjutónyosabb árszámiíás 
mellett a n. é. közönség által cs­
ínért kifogástalan kivitelben.

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapétázásokat alegjutámosabb

——w-w—w JL «I* Q n iwmm iii-n.n im

HORVÁTH ANDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő

DEBKEC2EW,
Piacz-utcza 21-ik szám alatt.

MonmteU IW«««- » "<*«.6», Ojaás n/omlájíb,,. (Tulajdonos:

Wo. Conn ick aratógépgvár képviselete:

SBSZTBFÄ LAJOS,

Than übj'aía).


